

习近平同塞尔维亚总统举行会谈

两国元首强调推动中塞全面战略伙伴关系不断取得新成果

据新华社北京3月30日电 (记者侯丽军)国家主席习近平30日在人民大会堂同塞尔维亚总统尼科利奇举行会谈。两国元首一致同意,推动中塞全面战略伙伴关系不断取得新成果,更好造福两国人民。

习近平指出,中国和塞尔维亚双边关系发展前景广阔。我去年6月对塞尔维亚成功进行国事访问,同总

统尼科利奇表示,塞尔维亚人民对中国人民怀有真挚友好感情,由衷钦佩中国取得的伟大发展成就,期待中国在国际和地区事务中发挥更大作用。双方要扩大旅游、文化交流,不断增进两国人民友谊。

习近平强调,中国—中东欧国家“16+1合作”全面快速发展。我们期

待塞方继续发挥作用,做好中塞双边合作同“16+1合作”对接,共同推动中国同中东欧国家合作在更高水平上平稳运行,更好造福各国人民。

尼科利奇表示,塞尔维亚人民对中国人民怀有真挚友好感情,由衷钦佩中国取得的伟大发展成就,期待中国在国际和地区事务中发挥更大作用。塞方赞赏中方在发展国家间关系

时始终坚持相互尊重、平等相待,将永远坚持一个中国政策,愿加强两国在基础设施、产能、矿产、农业等领域务实合作,积极参加“一带一路”建设,深化两国人文交流,并为推进中国同中东欧国家互利合作作出努力。

会谈后,习近平出席了授予尼科利奇总统“北京市荣誉市民”称号的仪式。

中国北斗
将“照亮”东盟10国



基于北斗系统建设的老挝卫星定位综合服务系统首个基站。
新华社发

新华社北京3月30日电 中国研发的北斗卫星导航定位系统将逐步为全球提供服务。推动北斗“走出去”的武汉光谷北斗控股集团近日表示,将首先在泰国、斯里兰卡打造北斗国际合作“样板间”,再将北斗科技合作推广至东盟10国及更多亚非国家。

习近平将对芬兰进行国事访问 并赴美国佛罗里达州举行中美元首会晤

新华社北京3月30日电 外交部发言人陆慷30日宣布:应芬兰共和国总统尼尼斯托、美利坚合众国总统特朗普邀请,国家主席习近平将于4月4日至6日对芬兰进行国事访问,并于4月6日至7日在美国佛罗里达州海湖庄园同特朗普总统举行会晤。

国防部新闻发言人就中美两军关系、国产航母进展等问题答记者问

首艘国产航母舾装工作进展顺利

据新华社北京3月30日电 (记者梅常伟)在国防部3月30日举行的例行记者会上,国防部新闻发言人吴谦就中美两军关系、军队改革、国产航母进展等问题回答了中外记者提问。

中美两军关系稳步前行

吴谦说,中美两军关系是两国关系的重要组成部分,发展两军关系符合双方的共同利益,也有利于亚太地区乃至世界的和平与稳定。

吴谦介绍,今年以来,中美两军关系稳步前行。1月中旬,双方在美举行了第十二次中美国防部长会晤;2月下旬,美国空军战争学院代表团访华;3月中旬,中方工作组赴美参加两军人道主义救援减灾联合实兵演练和研讨交流计划会,双方达成多项共识;4月上旬,中国人民解放军军事医

学代表团、空军指挥学院代表团将启程访美;美国国家战争学院代表团将访华。年内双方还将在高层交往、机制性对话、军舰访问、联演联训等领域开展多项交流与合作。

吴谦说,合作是中美两国唯一正确的选择。我们愿与美方共同努力,秉持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则,既登高望远,又脚踏实地;既拓展交流合作,又妥善管控分歧,推动两军关系在稳定中取得新发展。



本版制图/陈海冰

裁减军队员额目标 今年可如期实现

关于裁减军队员额30万的工作进展,吴谦说,军队规模结构和力量编成改革对员额裁减做了具体安排,结合改革进程正在有序推进,今年可如期实现既定目标。

进一步的好消息 不会让大家久等

有媒体分析,首艘国产航母有可能将于4月23日海军建军节下水。吴谦说,我国首艘国产航母正在开展舾装工作,进展非常顺利。吴谦表示,进一步的好消息,不会让大家久等。

妄图“以武拒统”注定没有出路

针对台湾军方的“汉光”演习,吴谦说,认同“九二共识”,维护两岸关系和平发展,有利于台海和平稳定。“台独”分裂势力及其活动是台海和平稳定的最大威胁。“妄图‘以武拒统’,注定是没有出路的。”吴谦说。

反对部署“萨德” 中国军队绝非说说而已

在回答有关“萨德”入韩的问题时,吴谦强调,部署“萨德”绝不会让韩国变得更安全;反对部署“萨德”,中国军队绝不是说说而已。

外国人来华工作许可制度 明日起全面启动实施

据新华社上海3月30日电 (记者周蕊 徐博)4月1日起,外国人来华工作许可制度将在全国范围内启动实施。

随着外国人来华工作许可制度全面实施,“外国专家来华工作许可”和“外国人入境就业许可”将整合为“外国人来华工作许可”,外国人来华工作由原申办外国专家证、外国人就业证改为统一申办外国人工作许可证。

据悉,来华工作外国人员将分为外国高端人才、外国专业人才和其他外国人员。外国人在线获得《外国人工作许可证》后持有效护照或证件即可至驻外使、领馆办理签证,取消了邀请函或邀请确认函申办环节。其中,外国高端人才将享受“绿色通道”,符合相关条件的外国高端人才,可以实现全流程在线办理,无需提交纸质材料核验,其工作资历证明、最高学位(学历)证书及无犯罪记录证明可采用承诺制,工作许可申办、延期、注销等办理时间由10个工作日缩短为5个工作日,工作许可期限最长可达5年。

世界最大重量转体斜拉桥 菏泽丹阳立交桥竣工通车

新华社济南3月30日电 (记者齐中熙)世界最大重量转体斜拉桥——菏泽丹阳立交桥工程30日竣工通车。

据设计施工总承包单位中国铁建二十局有关负责人介绍,该桥跨越京九、新兖铁路,为保证铁路运营安全,斜拉桥采用转体施工方法。参建各方努力攻克了超大吨位斜拉桥转体等一系列技术难题,创造了目前世界转体重量最重(2.48万吨)、转体长度最长(238米)、单球铰直径最大(4.5米)三项世界纪录。

菏泽丹阳立交桥全长2032米,主桥全长520米,宽32米,双向6车道,采用双塔单索面斜拉预应力混凝土结构,主塔高89米,设计年限100年,工程投资约4亿元。

武警官兵祭扫烈士陵墓



3月30日,武警上海总队二支队官兵来到上海市青浦区新四军广场,祭扫烈士陵墓。

新华社记者 陈飞 摄

明日,哪些新规落地施行?

婚姻登记费等41项收费取消或停征

取消或停征婚姻登记费等41项行政事业性收费,保障邮件快件寄递安全,助力医师多点执业……一批中央和地方新规将在4月落地施行,维护百姓权益,捍卫社会公平。

协议用户交寄物品要当面验视

国家邮政局日前公布的《邮件快件寄递协议服务安全管理办法(试行)》将从4月1日起正式施行。为有效保障寄递安全,办法规定,应在协议用户在场的情况下,当面验视交寄物品。相关具体要求如下:

对协议用户,寄递企业该做哪些?

1.应在安全保障协议中告知协议用户如实填写寄递详情单,包括寄件人、收件人名址和寄递物品的名称、类别、数量等。2.告知协议用户遵守国家关于禁止寄递、限制寄递物品的规定。

3.在协议用户在场的情况下,当面验视交寄物品,检查是否含有国家禁止或者限制寄递的物品,物品的名称、类别、数量是否与寄递详情单所填写内容一致。

对寄递企业,用户该做什么?

1.寄递企业与用户签订安全保障协议前,用户应当出示可以证明其法人或其他组织身份的证件,以及法定代表人或者其他相关负责人的身份证件,寄递企业核对后留存证件复印件;企业是用户的,寄递企业应当对其经营范围进行审查。2.协议用户不出示有效证件或者拒绝寄递企业留存复印件的,或发现企业生产、销售的主要产品属于禁止寄递物品的,或曾因交寄违禁物品被行政机关处罚的,不得与其签订安全保障协议和提供协议服务。

医师可多点执业

国家卫生计生委发布的《医师执业注册管理办法》将于4月1日起施行。办法规定,在同一执业地点多个机构执业的医师,应当确定一个机构作为其主要执业机构,其他执业机构进行备案,执业机构数量不受限制。

在注册地点方面

办法规定执业医师在省级行政区划、执业助理医师在县级行政区划进行,实现“一次注册、区域有效”。

在注册管理方面

办法提出实行医师电子注册管理,进行网上“一站式”注册服务,并且建立注销注册退出机制,要求各地卫生计生部门在管理信息系统中及时更新医师定期考核结果,及时清理医师队伍中的不合格人员,引导医师依法执业、规范执业。

电子病历新规施行

4月1日起,我国将施行《电子病历应用管理规范(试行)》,电子病历的书写与存储、使用和封存等均需按相关规定进行。

什么是电子病历?

电子病历是指医务人员在医疗活动中,使用信息系统生成的文字、符号、图表、图形、数字、影像等数字化信息,并能实现存储、管理、传输和重现的医疗记录,是病历的一种记录形式,包括门诊(急诊)病历和住院病历。

如何保证电子病历书写客观、准确?

规范指出,医疗机构应当为患者电子病历赋予唯一患者标识,以确保患者基本信息及其医疗记录的真实性、一致性、连续性、完整性。

根据规范,门(急)诊电子病历由医疗机构保管的,保存时间自患者最后一次就诊之日起不少于15年;住院电子病历保存时间自患者最后一次出院之日起不少于30年。(据新华社北京3月30日电)

涉及企业的行政事业性收费

哪些取消?
包括房屋转让手续费、机动车抵押登记费、农业转基因生物安全评价费等共12项。

哪些停征?
包括船舶登记费、卫生检测费等共23项。

涉及个人等事项的行政事业性收费

哪些取消?
包括预防性体检费、兴奋剂检测费等。

哪些停征?
包括婚姻登记费与收养登记费,依法申请提供政府公开信息收费。